Приложение № 5
к приказу МКОУ «СОШ с.Лесного»
№ 82 от 28.08.2017г.
Пояснительная записка

к плану внеурочной деятельности по ФГОС 

для учащихся 1-7 классов МКОУ «СОШ с.Лесного»

на 2017- 2018 учебный  год

 Внеурочная деятельность является составной частью учебно-воспитательного процесса  и одной из форм организации свободного времени учащихся.  Внеурочная деятельность понимается сегодня преимущественно как деятельность, организуемая во внеурочное время для удовлетворения потребностей учащихся в содержательном досуге, их участии в самоуправлении и общественно полезной деятельности.  
План внеурочной деятельности разработан  на основе следующих нормативных документов:
· Федеральный закон от 29.12.2012 г. № 273-ФЗ «Об образовании в Российской Федерации»;
· Закон Кабардино-Балкарской Республики от 24.04.2014 г. №23-РЗ «Об образовании»;
· Приказ Минобрнауки России от  06.10.2009 г.  №373 «Об утверждении и введении в действие федерального государственного образовательного стандарта начального общего образования» (с изменениями и дополнениями от 26.11.2010 г. № 1241,     22.09.2011 г. № 2357);
· Приказ Минобрнауки России от 26.06. 2012 г. №504 «Об утверждении Типового положения об образовательном учреждении дополнительного образования детей»;
· Приказ Минобрнауки России от 29.08.2013 г. №1008 «Об утверждении Порядка организации и осуществления образовательной деятельности по дополнительным общеобразовательным программам»;

· Письмо Минобрнауки России от 12.05.2011 г. №03-296 «Об организации внеурочной деятельности при введении федерального государственного образовательного стандарта общего образования»;
· Письмо Минобрнауки КБР от 21.07.2017 г. №22-01-13/4473 «О формировании учебных планов образовательных организаций КБР, реализующих основные общеобразовательные программы, на 2017-2018 учебный год»;

· Постановление Главного государственного санитарного врача РФ от 29.12.2010 г. №189 «Об утверждении СанПиН 2.4.2.2821-10 «Санитарно-эпидемиологические требования к условиям и организации обучения в общеобразовательных учреждениях» (с изменениями от 24.11.2015 г. № 81);

· СанПиН 2.4.4.1251-03 «Санитарно-эпидемиологические требования к учреждениям дополнительного образования детей (внешкольные учреждения)»;

· Примерная основная образовательная программа начального общего образования (одобрена решением ФУМО по общему образованию (протокол от 08 апреля 2015 г. № 1/15); 

· Примерная основная образовательная программа основного общего образования (одобрена решением ФУМО по общему образованию (протокол от 08 апреля 2015 г. № 1/15); 
· Устав МКОУ «СОШ с.Лесного»;

· Образовательная программа МКОУ «СОШ с.Лесного».
       В учреждении используется модель организации внеурочной деятельности на основе оптимизации внутренних ресурсов школы: внеурочную деятельность реализуют учителя начальных классов,  учитель музыки, учитель физической культуры, учитель информатики и учитель английского языка.

        Внеурочная деятельность в учреждении организуется по направлениям: спортивно-оздоровительное, духовно-нравственное, социальное, общеинтеллектуальное, общекультурное.

       Для реализации плана внеурочной деятельности используются следующие формы работы с учащимися: соревнования, мини-проекты, круглые столы, презентации, выставки творческих работ, конкурсы, экскурсии, игры.

      Внеурочная деятельность организуется после уроков и проводится в зависимости от направления деятельности: на спортивной площадке и спортзале, кабинете музыки, кабинете информатики, библиотеке и т.д. Учащиеся посещают внеурочную деятельность по заявлению от родителей (законных представителей). 
Цель внеурочной деятельности: создание условий для позитивного общения учащихся в школе и за ее пределами, для проявления инициативы и самостоятельности, ответственности, искренности и открытости в реальных жизненных ситуациях, интереса к внеклассной деятельности на всех возрастных этапах.


Задачи:

- формирование системы знаний, умений, навыков в избранном направлении деятельности;

- развитие опыта творческой деятельности, творческих способностей;

- создание условий для реализации приобретенных знаний, умений и навыков;

- формирование культуры общения учащихся, осознания ими необходимости позитивного общения  со взрослыми и  сверстниками;

- передача учащимся знаний, умений, навыков социального общения людей, опыта поколений;

- знакомство с традициями и обычаями общения и досуга различных поколений;

- воспитание силы воли, терпения при достижении поставленной цели.

 Система внеурочной воспитательной работы представляет собой единство целей, принципов, содержания, форм и методов деятельности. 
Внеурочная деятельность в 1-7 классах организуется по направлениям развития личности:

· спортивно­оздоровительное;
· духовно­нравственное;  

· социальное;
· общеинтеллектуальное;
· общекультурное.
В соответствии с требованиями стандарта внеурочная деятельность в МКОУ «СОШ с.Лесного» организуется по направлениям развития личности: 

Спортивно-оздоровительное
Данное направление реализуется в рамках следующих  кружков:
· Планета здоровья. Цель - обеспечить возможность сохранения здоровья детей в период обучения в школе.
 Задачи: сформировать у детей необходимые знания, умения и навыки по здоровому образу жизни; научить использовать полученные знания в повседневной жизни; добиться потребности выполнения элементарных правил здоровьесбережения. 
· Подвижные игры. Цель – создание наиболее благоприятных условий для формирования у младших школьников отношения к здоровому образу жизни как к одному из главных путей в достижении успеха, приобщение к занятиям подвижными играми, использование их в свободное время на основе формирования интересов к определённым видам двигательной активности.   
 Задачи: укреплять здоровье учащихся, приобщать их к занятиям физической культурой и здоровому образу жизни, содействать гармоническому, физическому развитию; обучать жизненно важным двигательным умениям и навыкам;  воспитывать дисциплинированность, доброжелательное отношение к одноклассникам, формировать коммуникативные компетенции.
· Цветок здоровья. Цель - сохранение и укрепление здоровья учеников в процессе образовательной деятельности, содействие всестороннему развитию личности, приобщение к самостоятельным занятиям физическими упражнениями.
Задачи: вызвать у учащихся интерес к основам здоровья, позволив ощутить красоту и радость движения; формировать у учащихся жизненно важные гигиенические умения, навыки и полезные привычки; обучить школьников доступным физкультурным знаниям, двигательным умениям и навыкам.
Формы организации внеурочной деятельности: спортивные тренировки, соревнования, турниры, туристические слеты, экскурсии.
Результат деятельности: по итогам работы в данном направлении проводятся конкурсы, соревнования, показательные выступления.
Духовно-нравственное  направление

Направление представлено в следующих кружках: 
· Этикет поведения и общения* организованно  в счет работы  классного руководства. Цель - сформировать и совершенствовать у учащихся нормы этической культуры, развивать их коммуникативные способности через овладение речевой культурой как важнейшим, жизненно необходимым средством общения. 
Задачи: обучение навыкам общения и сотрудничества; формирование у младших школьников навыков речевого этикета и культуры поведения; развитие коммуникативных умений в  процессе общения; введение в мир человеческих отношений, нравственных ценностей, формирование личности.
· Основы духовно-нравственной культуры народов России. Цель - приобщение детей к народному творчеству; привитие любви к народным традициям; расширение их представлений о культуре русского народа; развитие эстетического и нравственного восприятия мира. 
Задачи: расширение и систематизация знаний и представлений учащихся о культуре и духовных традициях народов России, о нравственных ценностях; формирование первоначальных представлений о традиционных религиях народов России, их роли в культуре, истории российского общества; уважения к истории, языку, культурным и религиозным традициям своего и других народов России, толерантное отношение к людям другой культуры; развитие информационной культуры учащихся (об источниках информации, её отборе и применении), возможностей для их активной самостоятельной познавательной деятельности.
· Уроки доброты*  организованно  в счет работы  классного руководства. Цель -  формировать   системный подход к созданию условий для становления и развития высоконравственного, ответственного, творческого, инициативного, компетентного толерантного гражданина России. 
Задачи: формирование основ морали, семейных ценностей, ориентированное на соизмерение своих поступков с нравственными идеалами, на осознание своих обязанностей перед семьёй, страной; воспитание патриотических чувств.
Формы организации внеурочной деятельности: игры, конкурсы – кроссворды; библиотечные уроки; виртуальные путешествия по странам, кружок, творческое объединение,  выставки, дискуссии, гражданские акции, трудовой десант.
Результат деятельности: ценностное отношение к России, к своей малой родине, отечественному культурно-историческому наследию, государственной символике, русскому и родному языку, народным традициям; к Конституции и законам Российской Федерации; к старшему поколению; начальные представления о правах и обязанностях человека, гражданина, семьянина, товарища. 
Социальное  направление

Данное направление представлено кружком: 
· Юные инспектора дорожного движения**. Цель - усвоение учащимися содержания Правил дорожного движения; формирование у них умений использовать знание ПДД для принятия правильных решений в конкретных дорожных ситуациях;  совершенствование работы по предотвращению ДТП с участием детей. 

Задачи: привлечение школьников к активной пропаганде Правил дорожного движения; вовлечение их в деятельность по профилактике детского дорожного травматизма.
Формы организации внеурочной деятельности: детские общественные объединения, акции, социально значимые проекты, фронтальные занятия,  ролевые, дидактические и имитационные игры.
Результат деятельности: оказания первой доврачебной помощи;  формирование глубоких теоретических знаний правил дорожного движения; сокращение детского дорожно-транспортного травматизма по вине детей и подростков школы.
Общеинтеллектуальное направление

 Данное направление реализуется в рамках следующих  кружков: 
· Начальное техническое моделирование. Цель - развитие творческих и технических способностей детей посредством изготовления макетов и моделей несложных объектов. 
Задачи: расширить представления о технике и техническом творчестве, развивать навыки работы учащихся с различными материалами и различными инструментами с использованием различных технологий, реализовать духовные, эстетические и творческие способности учащихся, развивать фантазию, воображение, самостоятельное мышление; воспитывать трудолюбие, аккуратность, инициативность, творческие способности.

· Шахматы. Цель - углубленное изучение ходов шахматной игры, развитие умственных способностей занимающихся, развитие памяти и возможности проявить свои индивидуальные способности как в стандартных, так и в непредвиденных комбинациях.
Задачи: Изучение шахматного кодекса и правил игры в шахматы; изучение и владение основами шахматной игры; приобретение необходимых теоретических знаний; овладение основными приемами техники и тактики; воспитание воли, смелости, настойчивости, дисциплинированности, коллективизма, чувства дружбы.

· Занимательный английский. Цель  -развитие элементарных языковых навыков, необходимых для успешного овладения английским языком в школе, позволяет достичь высоких показателей общеобразовательного развития учащихся, углубить и закрепить уже имеющиеся знания и получить дополнительные.
Задачи: расширение словарного запаса обучающихся; развитие техники диалогического общения; обучение общаться на иностранном языке; расширение кругозора обучающихся; развитие познавательных процессов: памяти, внимания, мышления; развитие творческой активности учащихся.
Формы организации внеурочной деятельности: интеллектуальные олимпиады, исследовательские проекты, индивидуально – групповые занятия.
Результат деятельности: развитие интеллектуальных способностей учащихся; овладение навыками самостоятельной и коллективной деятельности; развитие коммуникативной компетентности детей; повышение мотивации  учащихся к творческим и другим альтернативным конкурсам.  
Общекультурное направление

Данное направление  представлено кружками:
· Умелые ручки. Цель – ориентировать  детей на доброжелательное, бережное, заботливое отношение к миру, формирование активной жизненной позиции, лидерских качеств, организаторских умений и навыков. 
Задачи: расширить представления о многообразии видов декоративно - прикладного искусства, познакомить обучающихся с различными техниками выполнения работ, реализовать духовные, эстетические и творческие способности воспитанников, развивать фантазию, воображение, самостоятельное мышление.

· Музыкальная шкатулка. Цель данной программы – оптимальное индивидуальное певческое развитие каждого ребёнка, формирование певческой культуры с элементами музыкально-пластического интонирования и двигательной импровизации.

Задачи: сформировать потребность в творческом труде, стремление преодолевать трудности, развивать музыкальность, музыкальный слух, чувство ритма, музыкальную память; приобщать к музыкальному искусству посредством вокально-певческого жанра как одного из самых доступных и массовых видов музыкальной деятельности.      
Формы организации внеурочной деятельности: кружки художественного творчества, классные часы, концерты, спектакли, выставки, групповые тренинги и этюды, индивидуальная работа, мимические и речевые упражнения; игры.
Результат деятельности: активизация  жизненной позиции; развитие лидерских качеств, организаторских умений и навыков; развитие творческих способностей; формирование коммуникативной компетенции.
По итогам работы кружка  данного направления  проводятся:

· конкурсы;
· выставки. 
Модель реализации плана внеурочной работы – смешанная, предусматривающая линейное и блочное проведение мероприятий. План предусматривает распределение обучающихся по возрасту, в  зависимости от направления развития личности и реализуемых  программ внеурочной деятельности.
 План реализует индивидуальный подход в процессе внеурочной деятельности, позволяя учащимся раскрыть свои интеллектуальные, спортивные, творческие способности и интересы.
Предполагаемые результаты:
1. Результаты первого уровня- приобретение школьником социальных знаний, понимания социальной реальности и повседневной жизни.

2. Результаты второго уровня формирование позитивных отношений школьника к базовым ценностям нашего общества и к социальной реальности в целом.

3. Результаты третьего уровня приобретение школьником опыта самостоятельного общественного действия 
Оценка достижений результатов внеурочной деятельности происходит на трех уровнях:

· представление коллективного результата группы обучающихся в рамках одного направления (результаты работы кружка, детского объедения, системы мероприятий, лагерной смены и т. п.);

· индивидуальная оценка результатов внеурочной деятельности каждого обучающегося;

· качественная и количественная оценка эффективности деятельности ОУ по направлениям внеурочной деятельности на основании суммирования индивидуальных результатов обучающихся.
Для оценки эффективности деятельности МКОУ «СОШ с.Лесного» по направлениям внеурочной деятельности используется карта достижений, в которую вносятся индивидуальные результаты учащихся по направлениям.

Для представления результатов достижений используются также такие формы, как выставка достижений учащихся, самооценка, педагогический мониторинг, практические работы, творческие работы, самоанализ, наблюдения.
Таким образом, план  внеурочной деятельности  на 2017-2018  учебный год создает условия для повышения качества образования, обеспечивает развитие личности обучающихся, способствует самоопределению учащихся в выборе профиля обучения с учетом возможностей педагогического коллектива.
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