Приложение № 3

к приказу  МКОУ «СОШ с.Лесного»

№82 от28.08.2017 г.
Учебный  план основного общего образования

по ФКГОС (8-9 классы)

МКОУ «СОШ с.Лесного»

на 2017/2018 учебный год 
Пояснительная   записка
          Учебный план разработан на основании следующих нормативно-правовых документов:
· Федеральный закон от 29.12.2012 N 273-ФЗ "Об образовании в Российской Федерации";
· Закон Кабардино-Балкарской республики «Об образовании» от 24 апреля 2014 года N 23-РЗ;

· Закон Кабардино-Балкарской Республики «О языках народов Кабардино- Балкарской Республики»   "О языках народов Кабардино – Балкарской  республики» от 16 января 1995 года N 1-РЗ;

· Примерная основная образовательная программа основного общего образования (Одобрена решением федерального учебно- методического объединения по общему образованию (протокол от 8 апреля 2015 г. № 1/15));
· приказ Минобрнауки России от 09.03.2004 г. №1312 «Об утверждении федерального базисного учебного плана и примерных учебных планов для общеобразовательных учреждений РФ, реализующих программы общего образования» (с изменениями и дополнениями от 20.08.2008 г. №241, от 30.08.2010 г. №889, от 03.06.2011 г. №1994, от 01.02.2012 г.  № 74); 
· приказ Министерства образования Российской Федерации от 05.03.2004 г. № 1089 «Об утверждении Федерального компонента государственных образовательных стандартов начального общего, основного общего и среднего (полного) общего образования» (с изменениями и дополнениями от 31.01.2012 г. № 69); 
· инструктивно-методическое письмо Министерства образования, науки и по делам молодежи науки КБР «О формировании учебных планов образовательных организаций КБР, реализующих основные общеобразовательные программы, на 2016/2017 учебный год» от 21.07.2017 г. № 22-01-13/4473;

· Санитарно-эпидемиологические правила и нормативы СанПиН 2.4.2.2821-10 «Санитарно-эпидемиологические требования к условиям и организации обучения в общеобразовательных учреждениях», утвержденные постановлением Главного государственного санитарного врача РФ от 29.12.2010 г. №189, с учетом последних изменений, внесенных постановлением Главного государственного санитарного врача РФ от 24.12.2015 г. № 81 «О внесении изменений №3 в СанПиН 2.4.2.2821-10«Санитарно-эпидемиологические требования к условиям и организации обучения в общеобразовательных учреждениях»;
· Устав Муниципального казенного общеобразовательного учреждения «Средняя общеобразовательная школа с. Лесного» Прохладненского муниципального района КБР, утвержденный постановлением главы местной администрации Прохладненского муниципального района Кабардино-Балкарской Республики от 26.01.2016г. № 16 «Об утверждении Устава Муниципального казенного общеобразовательного учреждения «Средняя Общеобразовательная школа с.Лесного» Прохладненского муниципального района Кабардино-Балкарской Республики»;
· Основная образовательная программа основного общего образования МКОУ «СОШ с.Лесного».
Школа функционирует в режиме пятидневной учебной недели.
Продолжительность учебного года основного общего образования составляет для 8 класса- 35 недель с учетом периода промежуточной аттестации, для 9 класса- 34 недели (без учета периода государственной итоговой аттестации). Продолжительность урока в 8-9 классах 45 минут, перемены от 10 до 20 минут (после третьего и четвертого уроков-20 минут), согласно требования СанПиН 2.4.2.2821-10.
Предметная  область «Филология» предусматривает изучение предметов: «Русский язык», «Литература», «Иностранный язык» (английский язык).

Предметная  область «Математика и информатика» предусматривает изучение предметов:«Алгебра», «Геометрия», «Информатика и ИКТ».


Предметная область «Общественно-научные предметы» предусматривает изучение предметов: «История», «История КБР», «Обществознание», «География», «География КБР».

Предметная  область «Естественнонаучные предметы» предусматривает изучение предметов: «Физика», «Химия», «Биология».

Предметная  область «Искусство» предусматривает изучение предмета:  «Искусство».

Предметная область «Технология» предусматривает изучение предметов: «Технология» (8 класс) в рамках следующих направлений: «Индустриальные технологии» («Технология. Технический труд»); «Технология ведения дома» («Технология. Обслуживающий труд»); «Технология. Сельскохозяйственный труд»; «Основы профессионального самоопределения» (9 класс). Часы компонента образовательного учреждения переданы на изучение в 9 классе (1 час) пропедевтического курса «Основы профессионального самоопределения» для организации предпрофильной подготовки обучающихся. Мальчики и девочки обучаются совместно.
Предметная  область « Физическая культура и Основы безопасности жизнедеятельности» предусматривает изучение предметов:«Физическая культура», «Основы безопасности жизнедеятельности». 
Национально-региональный компонент предусматривает изучение предметов «История КБР», «География КБР».
