Приложение № 2

к приказу  МКОУ «СОШ с.Лесного»

  №82 от28.08.2017 г.
Учебный план основного общего образования 

по ФГОС ООО (5-7 классы) 
МКОУ «СОШ с. Лесного»

на 2017/2018 учебный год

Пояснительная   записка
          Учебный план разработан на основании следующих нормативно-правовых документов:
· Федеральный закон от 29.12.2012 N 273-ФЗ "Об образовании в Российской Федерации";
· Закон Кабардино-Балкарской республики «Об образовании» от 24 апреля 2014 года N 23-РЗ;
· Закон Кабардино-Балкарской Республики «О языках народов Кабардино- Балкарской Республики»   "О языках народов Кабардино – Балкарской  республики» от 16 января 1995 года N 1-РЗ;
· Санитарно-эпидемиологические правила и нормативы СанПиН 2.4.2.2821-10 «Санитарно-эпидемиологические требования к условиям и организации обучения в общеобразовательных учреждениях», утвержденные постановлением Главного государственного санитарного врача РФ от 29.12.2010 г. №189, с учетом последних изменений, внесенных постановлением Главного государственного санитарного врача РФ от 24.12.2015 г. № 81 «О внесении изменений №3 в СанПиН 2.4.2.2821-10«Санитарно-эпидемиологические требования к условиям и организации обучения в общеобразовательных учреждениях»;
· приказ Минобрнауки России от 17 декабря 2010 г. № 1897 «Об утверждении федерального государственного образовательного стандарта основного общего образования» (с изменениями и дополнениями от 29 декабря 2014г. № 1644, от 31 декабря 2015г. №1577);
· инструктивно-методическое письмо Министерства образования, науки и по делам молодежи науки КБР «О формировании учебных планов образовательных организаций КБР, реализующих основные общеобразовательные программы, на 2017/2018 учебный год» от 21.07.2017 г. № 22-01-13/4473;
· Примерная основная образовательная программа основного общего образования (Одобрена решением федерального учебно- методического объединения по общему образованию (протокол от 8 апреля 2015 г. № 1/15)); 
· Устав Муниципального казенного общеобразовательного учреждения «Средняя общеобразовательная школа с. Лесного» Прохладненского муниципального района КБР, утвержденный постановлением главы местной администрации Прохладненского муниципального района Кабардино-Балкарской Республики от 26.01.2016г. № 16;
· Основная образовательная программа основного общего образования МКОУ «СОШ с.Лесного».
Школа функционирует в режиме пятидневной учебной недели. Продолжительность учебного года в 5-7 классах  составляет 35 недель с учетом периода промежуточной аттестации. Продолжительность урока в 5-7 классах 45 минут, перемены от 10 до 20 минут (после третьего и четвертого уроков-20 минут) согласно требования СанПиН 2.4.2.2821-10.               
Созданы класс-комплекты 6 и 7 классы (6+7), в соответствии с нормами предусмотренными пунктом 10.15.СанПиН 2.4.2.2821-10. В данных классах проводится обучение отдельно по предметам: «Русский язык», «Литература», «Математика (алгебра, геометрия, информатика)», «Английский язык», «История», «География», «Биология», «Физика». Совместное обучение проводится по предметам: «Изобразительное искусство», «Музыка», «Технология», «Физическая культура», «Кабардинский язык». 
Учебный план состоит из двух частей: обязательной части и части, формируемой участниками образовательных отношений.

Обязательная часть учебного плана включает учебные предметы обязательных предметных областей, которые реализуются в образовательной организации и учебное время, отводимое на их изучение по классам (годам) обучения.

Предметная  область «Филология» предусматривает изучение предметов: «Русский язык», «Литература», «Иностранный язык» .

Предметная область «Математика и информатика» предусматривает изучение предметов: «Математика», «Алгебра», «Геометрия», «Информатика».
Предметная область «Общественно-научные предметы» предусматривает изучение предметов: «История», «Обществознание», «География».

Предметная область «Естественнонаучные предметы» предусматривает изучение предметов: «Физика», «Биология».

Предметная область «Искусство» предусматривает изучение предметов: «Музыка», «Изобразительное искусство».
Предметная область «Технология» предусматривает изучение предмета «Технология».  В рамках предмета изучаются модули: «Индустриальные технологии» («Технология. Технический труд»); «Технология ведения дома» («Технология. Обслуживающий труд»); «Технология. Сельскохозяйственный труд». Мальчики и девочки обучаются совместно.
Предметная область «Физическая культура и ОБЖ» предусматривает изучение предмета «Физическая культура».
Часть, формируемая участниками образовательных отношений,  распределена следующим образом:
5 класс: 1 час на предмет «Обществознание» с целью преемственности по отношению к курсу «Окружающий мир». Курс направлен на повышение правовой культуры, становление социального поведения, основанного на уважении закона и правопорядка; углубление интереса к изучению социальных и гуманитарных дисциплин.
7 класс: 1 час на предмет «Русский язык» с целью отработки практических навыков орфографии и пунктуации и совершенствования орфографической грамотности.
5-7 класс:  1 час выделен на курс «Кабардинский язык и литература». Основной целью курса является развитие способности русскоязычных учащихся к общению на кабардинском языке.
